
Познавательно-исследовательская  деятельность 

«Посадка разноцветного лука» 
 

Цель: Организация совместной познавательно-исследовательской деятельности взрослого с детьми. 

Задачи: 

1.Образовательные: познакомить детей с разноцветным луком и узнать – у кого вкуснее зелень? 

2.Развивающие: развивать познавательную активность у детей, развивать воображение, память, 

расширять словарный запас. 

3.Воспитательная: формировать навыки аккуратной работы, воспитывать дружеские взаимоотношения 

между детьми. 

ход ООД: 

    Воспитатель читает стихотворение Н. Кончаловской  "Про огород". 

    В:   Понравилось, ребята вам стихотворение, которое вам прочитала? 

    В:  Чтоб здоровым, сильным быть, надо овощи любить. Все без исключенья, в этом нет 

сомненья! Давайте сегодня мы и поговорим о луке, а он у нас разного цвета и как его 

можно вырастить в группе. 

    В:   Уточняю правило безопасности.  

Во время занятия: 

- не брать лук и землю в рот; 

- не брать грязные пальцы в рот и не тереть ими глаза. 

    В:  Ребята, я хочу вам предложить посадить разноцветный огород на нашем 

подоконнике. 

    В:   Как вы думаете, что для этого нам понадобится (Земля, ящики, луковицы, лейка) 

    В: Давайте пройдем к столам и посмотрим, что на них лежит. Рассмотрите, что на них 

лежит. Что вы узнали (луковицы). Они сейчас просто луковицы разного цвета, но когда мы 

их посадим и будем за ними ухаживать, из них вырастет зеленый лук.  

Показываю луковицы.  

   В:И тогда мы сравним какая зелень вкуснее? 

    В:  Что это? (Лук.) - Это луковица. - Какой он формы? (лук круглый) - Лук твердый или 

мягкий? (лук твердый) - Вот сейчас я разрежу коричневую луковицу - А почему вы 

плачете? (лук заставляет плакать) - Да, лук щиплет глаза и заставляет всех плакать 

 - Кто хочет угоститься коричневым луком? Какой лук на вкус? (лук горький) 

 - Лук горький,  но он очень полезный, в нем много витаминов. Это луковица. Если её 

посадить, то из неё вырастут зелёные листики, называется перо. В зеленом луке тоже 

много витаминов.    

-А теперь посмотрим на красный лук и белый. ( Рассуждения детей).   

                   Давайте с вами поиграем в игру “Расти, расти лучок”. 

                                П/И “Расти, расти лучок”. 

    В: Дети, давайте посадим луковицы, чтобы вырастить зеленый лук себе  на обед.  

    В:  Возьмите по луковице. Найдите  у лука донце. Сажать лук в землю надо донцем 

вниз. Показываю прием посадки лука. Дети   по очереди сажают каждый свою луковицу. 

    В:   А что же теперь надо делать? Чтобы лук вырос, его надо полить водой из лейки. 

    В:   Полейте лук. Поливайте осторожно, много воды не лейте. 

    В:  Молодцы, вот мы с вами и посадили лук. 

    В:  Понравилось ли вам наше занятие? 

    В:  Что нового вы узнали?   

       



 -Рассуждения детей. 

 

                                     

                       

                    

 

                                                 

                            Вывод детей:  Зеленое перо от цвета лукавицы, не зависит!!! 


